

专访田管中心副主任冯树勇——

央视的刘翔夺冠策划想法很好操作很难

这两天,全国田径锦标赛在南京仙林竞训基地举行,我们没有见到刘翔、周春秀等名将的身影,他们正在紧张地备战奥运会。

毕竟是全国比赛,国家田径管理中心副主任、中国田径队总教练冯树勇倒是来了。雅典奥运会刘翔夺冠,冯树勇面对电视镜头热泪盈眶,让我们记住了这位幕后的男人。昨天,快报记者与冯树勇聊起了有关田径的话题,说得最多的自然还是刘翔。

忙碌 感觉就像空中飞人

前天下午5点,冯树勇从昆明飞抵禄口机场,南京的雪已经停了,但路并不好走。到了仙林已是晚上8点,冯树勇错过了当天下午的比赛。他不禁感叹,“这天还真是奇怪,居然是南方大雪,北方却不下。”

第二天一大早,冯树勇就赶到了赛场,他是比赛的仲裁。比赛在室内,没有看台,没有观众,很是冷清,

“到底是比赛,怎么不找个有看台的赛场。”记者疑惑地问冯树勇,他笑着回答,“南京有带看台的室内田径场吗?这么冷室外肯定没法比。”南京确实没有。比赛没有明星,因为忙着备战奥运,刘翔等名将都没有来,名气最大的要数十项全能选手齐海峰,但知道他的人也不多。

上午比赛结束,冯树勇

去仙林训练基地的食堂吃了顿简餐,他笑言,“这段时间一直都忙,感觉自己就像空中飞人,总是飞来飞去。”

这段时间冬训,很多队伍并不在北京,分散在全国各地,冯树勇经常飞来飞去深入运动队了解各方面情况,给出一些建议。这次,他刚刚从昆明探班回来,中长跑队正在那里冬训。

刘翔 对央视都不敢开后门

与冯树勇聊天,刘翔一定是最大的话题。这段时间大雪,田管中心特批刘翔可以先回上海,冯树勇笑言,“别以为刘翔回上海是放假,他那是回上海训练。”今天,冯树勇就将回上海,他说,要去看看刘翔。他一直都非常关心刘翔,在国外比赛,英语出色的冯树勇经常给刘翔当翻译。

作为中国田坛一哥,刘

翔绝对是重点保护对象。冯树勇说,到哪里,记者都要问他刘翔的情况,“其实刘翔这一段训练情况挺好,他是标志性人物,关心他的人自然最多,这其实很正常。”冯树勇说,在总局训练的时候,一般刘翔训练,都要清场,“没办法,这是总局的统一要求,好多老熟人,包括央视的记者要求照顾,看看刘翔的训练,

我一个绿灯都不敢开,有时候干脆就关机,或者不接电话了,我想大家也能理解。”的确,总局有禁令,训练局门口都增添了武警战士守卫,没有证件不许进去,刘翔的座驾也获得了中心的特批,可以直接开到训练馆门口,这也免去了很多骚扰,“一个是想让刘翔清静,另一方面训练的内容也得保密啊。”

央视 想法很好实现很难

前不久,央视奥运频道副总监岑传理透露,“刘翔如果在北京奥运会上夺冠,将乘坐镀金奥迪A8从‘鸟巢’以最快的速度到达中央电视台演播大厅,同时上空将用直升机进行跟踪直播。我们要让夺冠后的刘翔第一时间出现在全国电视观众面前,并与全国人民一起分享那一激动人心的时刻。”而且除了刘翔,其他在北京奥运会上夺冠的中国运动员都将享受这一待遇。

对此,冯树勇也谈了自己的看法,“说实话,这个想法可以理解,能够在第一时间与奥运冠军‘近距离’接触,恐怕也符合全国人民的心愿。但是,在现实中,此项举措会受各种规则限制,很难得以真正实施。”冯树勇说,“其他项目我不太了解,

仅就田径项目来讲,运动员在夺冠后是不能马上离开运动场的,因为还有一系列的事情必须去做,基本的程序是:比赛一结束,运动员在绕场一周后,首先要在赛后指定区接受各国媒体的采访;之后更换服装,等待颁奖(按照赛前的计划,一般在赛后的半小时左右);颁奖后获得前三名的运动员要参加新闻发布会(半小时左右,如果需要翻译,可能时间还要长一些);然后,也是最为重要的一个环节,就是等待接受兴奋剂的检查,这个过程可能最长的,时间的长短也是

最难以确定的,因为项目不同,人的特点不同以及温度不同、出汗量不同等因素的影响,有时候光这个检查就需要几个小时才能完成(马拉松和竞走项目可能需要更长时间)。以刘翔在雅典奥运会夺冠为例,决赛结束时不到十点,在同样经历了上述程序后,刘翔离开体育场时,已经接近凌晨一点了。而那慧娜夺冠后不到十点半,但她离开体育场时,已经是接近凌晨三点了,因为耐力项目运动员在炎热的天气中,赛后尿液的生成速度更慢一些。”

冯树勇坦言,刘翔比赛后到底要多久才能赶到中央台演播厅,肯定是个未知数。



冯树勇

大雪不影响周春秀训练

除了刘翔,另外一个普遍关注的话题自然是女子马拉松,况且里面还有江苏名将周春秀,她有夺金实力。前段时间,周春秀等中长跑队员都在广西北海训练,大约一周前,周春秀转训到了春城昆明。全国大面积飘雪,但并未影响到周春秀的训练。“前几天,我去看了周春秀她们的训练,现在情况相当不错,她们都在按照自己的节奏备战奥运。”

作为刘翔之后,中国田径的第二个夺金点,周春秀也承载了国人更多的希望,江苏方面则更为关心,冯树勇笑言,“说实话,现在谁也没有办法去预测结果,女子马拉松比赛临场发挥更为重要,关键还是要看她们到这时候的发挥。”

前天,有消息披露,日本马拉松教父竹也加盟中国田径队,担任顾问,冯树勇坦言,他还不知情,“这段时间都在外面东奔西跑,说实话,这事我还真不太清楚,不过,我想竹也先生要是真来,对我们马拉松队的备战肯定是有帮助的,他的经验非一般人能比。”

快报记者 吕远

丁俊晖大使馆里过春节

戏言战埃伯顿就像狗咬狗

兵马未动,粮草先行。虽然本周末才真正启程飞往马耳他备战,但丁俊晖已经提前感受到了意大利南部这个岛国的热情洋溢气息——受中国驻马耳他大使馆邀请,丁俊晖和英国经纪人盖瑞两人将在比赛期间前往大使馆用餐,对此丁俊晖显得挺高兴,“大年三十正在那边打比赛,还在遗憾一个人孤苦伶仃没有过年的气氛呢,这下可好了。”

其实不仅仅春节时不再寂寞,这几天的丁俊晖似乎也沾了春节的喜庆气氛,笑容成天挂在脸上。

战埃伯顿就像狗咬狗

丁俊晖在本届马耳他杯中第一个迎战的对手,恰好是他熟悉和了解的好友彼得·埃伯顿,目前彼得仍然在迪拜家中,但今明两天就会抵达谢菲尔德,两人将在本周六一起由英国飞往马耳他。

虽然是好友,但丁俊晖和埃伯顿却很少在一起练球,台球学院由于球手比较少,很难找到打球的搭档,但两人从不主动邀请对方打练习赛,一同练球的中国球手梁文博等都注意到了这个细节,大师杯赛前问及丁俊晖此事,他的回答让人忍俊不禁,“我和他即使训练就像狗咬狗,打得难分难解!”

如今两位好友在马耳他杯赛中正式相遇,上一次在

大赛中交手还是两年前的全英锦标赛,参加完多哈亚运会夺得三金的丁俊晖半夜赶到英国,第二天一大早仓促上阵,几乎边打比赛边打盹,最终惜败埃伯顿,这一次丁俊晖养精蓄锐,而之前无论在全英锦标赛还是大师杯均第一轮就遭遇淘汰的彼得也是有备而来,定是一场恶战。

小晖中意泰国餐

丁俊晖结束训练后,由于还有其他球手在打,他径自来到了台球学院院长凯斯和英国经纪人盖瑞合用的办公室,办公室电视、连上网络的电脑等应有尽有,午饭休息或中间训练的间隙,丁俊晖都爱到这来打发时间。

天南海北地闲扯,聊到了泰餐这个话题,恰好丁俊晖和凯斯两人都喜欢吃泰餐,此时盖瑞推门走了进来,不知是谁开的头,建议明天大家伙出去撮一顿,“恰好田(鹏飞)也在,我们四个一起出去吃顿饭吧,算是为马耳他之战饯行。”盖瑞对这个想法举双手赞成,“在附近有一家中餐馆刚刚开的,要去试试?”但凯斯马上有了新的想法,“刚才我还和丁在讨论泰餐呢,他最中意泰餐。”就这样,一旁一直在查看手机信息的丁俊晖几乎没有任何发言,却做出了吃什么的选择。 圆圆

使用费用高 比赛不定点

羽毛球引进“鹰眼”难实现



羽毛球用鹰眼看来不太现实

林丹和李矛在韩国羽毛球公开赛上的冲突,一下子使得李矛和中国羽毛球队之间的积怨再度成为众人关注的热点,但其实,李矛和林丹之间的这次口舌之争,与那段陈年往事似乎并没有多少关系,真正的导火索其实就是赛后那个被证实的错判:林丹因为这个错判而与主裁争辩,李矛则因为林丹的争辩而情绪激动。当事人李矛认为,羽毛球比赛引进鹰眼将是大大势所趋。

羽毛球难长“鹰眼”

从目前的情况来看,羽毛球引入“鹰眼”技术并不现实。“首先是经济问题,鹰眼技术的费用是非常高的,网球项目也不是所有的比赛都使用鹰眼,只有在一些重大的比赛中才会使用,即便如此,每名运动员每盘也只有两次挑战鹰眼的机会。”一位圈内人士在接受采访时表示,“而这笔费用对于办一次比赛也就几十万人民币费用的羽毛球比赛来说,负担起来确实很困难。”

除此之外,这位圈内人士还表示,羽毛球比赛难以引入“鹰眼”的另一个原因就是羽毛球比赛没有专用的

比赛场地,“即便是一年一度的公开赛,也是打一枪换一个地方,总不可能在每个打比赛的场馆都装上鹰眼吧。而且鹰眼也不是万无一失,在网球场那么大的场地上都有误差,那么到了羽毛球场地上,误差可能会更大。”

奥运比赛裁判有变化

由此看来,羽毛球比赛近期引进“鹰眼”是不太可能了,因此日前从国际羽联传出消息,在明年的北京奥运会上很可能会由主裁判担任司线裁判的情况。

根据羽毛球比赛的惯例,主裁判是由各大洲羽联联合会或是世界羽联选派,而司线裁判一般是由东道主国家选派。然而由于近来关于司线裁判的争议越来越多,一位马来西亚羽协的高层已经向世界羽联建议,在奥运会比赛期间,遇到比较重要或是敏感的比赛,可以由几名主裁判同时执法,其中一人担任主裁,其余几人担任司线裁判,从而避免东道主选派的司线裁判照顾本国选手,避免有可能因此引起的争议,而世界羽联发言人也表示,有可能会接受这一建议。 快报记者 陶晶



奥运会还没开始,刘翔就已经被商家和媒体盯上了